
51 

відносини та світове господарство. - 2018. - Вип. 20(3). - С. 11-14. - Режим 

доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvuumevcg_2018_20(3)__4 

2. Безкревна А.В. Перспективи розвитку податкової системи: зарубіжний 

досвід. Формування ринкових відносин в Україні. 2016. № 1. С. 21–27. 

3. Стратегія розвитку ДКРС на період до 2015 року, затверджена наказом 

Головного контрольно-ревізійного управління України від 6 березня 2009 р. 

№ 46 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://dkrs.gov.ua/kru/uk/publish/category/32570.  

4. Борисюк О.В. Система адміністрування податків україни та напрями її 

вдосконалення й модернізації / О. В. Борисюк, К. С. Оліферчук // СХІДНА 

ЄВРОПА: ЕКОНОМІКА, БІЗНЕС ТА УПРАВЛІННЯ. Випуск 2 (02), - 2016. – 

С. 70-75. 

 

 

Олійник А.В., 

старший викладач кафедри  

фінансів, банківської справи та страхування 

Хмельницький національний університет 

м. Хмельницький 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

Із розвитком інформаційних технологій та засобів телекомунікації в світі 

почала формуватися «цифрова економіка». У наш час найбільш масштабно 

застосування цифрових технологій відбувається на сегментах фінансового 

ринку, що внесло суттєві зміни в процеси обігу та торгівлі фінансовими 

інструментами. Стає очевидним, що в найближчі роки з фінансового ринку 

можуть зовсім зникнути платіжні картки, більшість банків будуть надавати 

послуги в інтернеті, а всі грошові операції користувачі виконуватимуть з 

допомогою «гаджетів». Тому нагально постає питання ефективного 

управління податковою системою України в умовах цифрової економіки.       

У Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 

2018–2020 роки, схваленої Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

17 січня 2018 року № 67-р, під цифровою економікою розуміють: «Діяльність, 

в якій ключовими факторами виробництва є цифрові (електронні, віртуальні) 

дані – як числові, так і текстові. Цифрова економіка базується на 

інформаційно-комунікаційних та цифрових технологіях, швидкий розвиток та 

поширення яких вже сьогодні впливають на традиційну економіку, 

трансформуючи її від економіки, що споживає ресурси, до економіки, що їх 

створює» [1]. 

Очевидно, що цифрова економіка базується на використанні 

інформаційних систем і технологій, Інтернет ресурсів, сучасних засобів 

зв’язку і телекомунікацій. В Україні протягом 2007–2015 років відбувалося 

поступове збільшення кількості користувачів Інтернету з 1,37 млн до 6,09 
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млн. У порівнянні з 2015 роком у 2016 році кількість користувачів різко 

збільшилася на 10,63 млн, у 2017 році – на 17,54 млн завдяки збільшенню 

використання бездротового широкосмугового доступу до мережі Інтернет. 

Так, у 2016 році засоби бездротового з’єднання використовували 9,77 млн 

абонентів із 16,72 млн, а у 2017 році – 17,5 млн абонентів із 23,63 млн [2].   

Таким чином, в Україні з позитивною динамікою іде процес створення 

інформаційного суспільства основними ознаками якого є: формування 

єдиного інформаційного простору, посилення ролі інформації та знань в 

житті суспільства, збільшення питомої ваги інформаційних продуктів і послуг 

у ВВП, доступ до світових інформаційних ресурсів, інформаційна і 

економічна глобалізація, задоволення потреб населення в інформаційних 

продуктах, запровадження в системі управління державою технологій 

електронного урядування.    

На нашу думку, інформаційне суспільство, в залежності від свого 

розвитку,  може суттєво впливати на взаємодію органів державної влади між 

собою, з бізнесом, громадянами і взагалі на державне управління в цілому. 

Формування цих відносин здійснюється на основі інформаційних систем і 

технологій, мережі Інтернет, і є електронним урядуванням, тобто формою 

державного управління, що забезпечує електронний формат взаємодії між 

учасниками інформаційного суспільства та сприяє підвищенню ефективності, 

відкритості,  прозорості органів публічного управління.     

Ми вважаємо, що електронне урядування є інструментом регулювання 

не тільки інформаційного суспільства, а й цифрової економіки, яка фактично 

є його частиною. Тому необхідність впровадження найсучасніших 

інформаційних систем і технологій у податковій системі України – це шлях її 

інноваційного розвитку у відповідності до вимог часу. 

Слід відмітити, що в процесі становлення податкової системи України 

інформатизація є пріоритетним напрямом її розвитку, адже застосування 

потенціалу сфери інформаційних систем і технологій в державному 

управлінні оподаткуванням сприяє прозорості та відкритості діяльності 

державних інституцій, підвищенню їх ефективності діяльності, якісному 

наданню населенню різноманітних інформаційних послуг та формуванню 

електронних взаємовідносин між платниками податків і податковими 

органами. Разом з цим, у процесі становлення податкової системи України 

поетапно здійснюється розвиток складових електронного оподаткування, 

активізація яких пов’язана із початком дії у 2011 році Податкового кодексу 

України. 

Протягом останніх 20-ти років можна спостерігати надзвичайно швидкий 

розвиток технологій, які за короткий час докорінно змінили наше життя. 

Пріоритетним завданням податкових органів на сучасному етапі є 100% 

впровадження електронних сервісів, що забезпечить: зменшення витрат часу 

для платника; зменшення кількості помилок; загальнодоступність процедур; 

спрощення і підвищення рівня прозорості відповідних процедур; відкритість 
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діяльності контролюючих органів; комплексний захист інформації, пов’язаної 

з використанням електронних сервісів.  

Впродовж останніх років контролюючими органами впроваджено більш 

ніж 55 електронних сервісів, серед яких: інформаційний веб-портал «Єдине 

вікно», Е-ПДВ, Е-кабінет, Е-Акциз, Е-Чек, Е-Аудит загальнодоступний 

інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР) та інші. 

На сьогодні ДФС України запровадила оновлену версію електронного 

сервісу «Електронний кабінет платника», що працює цілодобово, у режимі 

реального часу на безоплатній основі через мережу Інтернет без встановлення 

спеціального програмного забезпечення. Він надає платнику доступ до даних 

ЄРПН, СЕА ПДВ, СЕАРП. У 2018 році послугами Е-кабінету скористались 

понад 9,5 млн осіб. За допомогою цього сервісу можливо сформувати та 

надіслати до органів ДФС електронні документи, у тому числі податкову 

звітність, запити на отримання інформації, заяви для реєстрації платником 

окремих податків. Крім того, платники можуть через ЕКП зареєструвати 

податкові накладні/розрахунки коригування в Єдиному реєстрі податкових 

накладних та Єдиному реєстрі акцизних накладних, скористатися сервісами 

систем електронного адміністрування ПДВ та реалізації пального [3]. 

Отже, перевагами  Електронного кабінету платника є: працює за 

допомогою персональних комп'ютерів та смарт-пристроїв; працює без 

встановлення програмного забезпечення; вхід до особистого кабінету за 

наявності електронного цифрового підпису (ЕЦП) будь-якого АЦСК; працює 

безкоштовно та цілодобово;  отримання інформації в режимі он-лайн; не 

потрібно відвідувати ЦОП – економія часу; доступ до відкритої інформації.          

Електронний кабінет платника податків – новий електронний сервіс веб-

порталу ДПС України, який за допомогою спеціального інструмента доступу 

(наприклад, електронної картки платника податків) з використанням 

електронно-цифрового підпису дозволить платнику податків працювати з 

органами податкової служби в режимі реального часу.  

Робота з власним Електронним кабінетом здійснюватиметься платником 

податків за допомогою підключеного до Інтернет-мережі персонального 

комп’ютера з використанням стандартних програмно-технічних засобів 

(браузера, картрідера тощо) за умови авторизації платника податків на веб-

порталі ДПС України.  

Електронний кабінет платника податків є захищеним, персоналізованим 

та безпечним електронним сервісом, який надаватиме безконтактні способи 

взаємодії платників податків та ДПС з використанням сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій.     

Податкова система України в умовах трансформаційних змін та вибору 

напряму євроінтеграції, у структурно-часовому вимірі пройшла кілька етапів і 

потребує подальшої модернізації. За складом та структурою вона подібна до 

систем розвинутих європейських країн, оскільки питання оподаткування 

розроблено з урахуванням норм європейського податкового законодавства, а 
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також аспектів податкової політики ГАТТ/СОТ та інших міжнародних 

економічних організацій.     

Порівняно з іншими країнами світу розвиток податкової системи 

України та її інноваційність мають бути спрямовані на пріоритети 

впровадження інновацій у інституційному середовищі, у взаємовідносинах 

між суб’єктами податкової системи, впровадження інновацій у способах 

виявлення податкових ризиків і шахрайства, модернізацію податкового 

адміністрування для зниження витрат платників податків на дотримання 

вимог законодавства, що сприятиме розвитку податкової культури держави та 

бізнесу. Необхідно передбачити можливість отримання доступу до всіх 

сервісів та послуг ДФС України через електронний кабінет платника 

податків, ефективне використання IT, впровадження реінжинірингу та ризик-

менеджменту у роботі суб’єктів податкової системи.    
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ПРОГНОЗУВАННЯ ПОДАТКУ З ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ З 

УРАХУВАННЯМ БЮДЖЕТНИХ РИЗИКІВ 
Одним із важливих елементів управління бюджетними ризиками є 

врахування їх під час планування і прогнозування. При прогнозуванні 

надходжень ПДФО в даний час використовують Методику прогнозування 

надходжень податку на доходи фізичних осіб, затверджену Наказом 

Міністерства фінансів України «Про методики прогнозування показників 

надходжень до бюджету» від 24.12.2010 року №1646. Однак ця методика не 

враховує  можливі бюджетні ризики. 


